

Spominsko priznanje generala Rudolfa Maistra prejme

Osnovna šola Franja Malgaja Šentjur za ponosno ohranjanje spomina in vrednot Franja Malgaja in njegovih borcev za severno mejo.

Na Osnovni šoli Franja Malgaja Šentjur si iz leta v leto prizadevajo, da bi spomin na Franja Malgaja ostal živ, saj šola s ponosom nosi njegovo ime. Ravno zato se še posebej trudijo, da mlade generacije ne pozabijo pomena zgodovinskih junakov, ki so nam priborili naše slovensko ozemlje in so za našo svobodo in domovino žrtvovali svoje življenje.

Učenke in učence pri urah pouka zgodovine seznanjajo z življenjem Slovencev v času I. svetovne vojne in po njej. V sklopu teh vsebin učenke in učenci pripravljajo različne predstavitve. Vsako šolsko leto, v jesenskem času, tik pred tako imenovanimi krompirjevimi počitnicami, se zberejo pred spomenikom, ki stoji pred šolo. To je sicer dan, ko se spominjajo vseh borcev in drugih žrtev vojnih spopadov, vendar posebno pozornost posvetijo prav Franju Malgaju. Njemu v čast imajo v večnamenskem prostoru šole fotopano, ki je bil postavljen v sodelovanju z Muzejem novejšje zgodovine Celje. Ob obeležitvi devetdesetletnice smrti Maistrovega borca so na fotopanoju postavili stalno razstavo, ki je učencem vedno na vpogled in velja za odličen učni pripomoček. Prav tako je bila pred leti o Franju Malgaju izdelana odlična raziskovalna naloga pod vodstvom učiteljice zgodovine Slavice Čoklc. Naloga nosi naslov Malgaj trka in danes služi kot pripomoček za spoznavanje njegovega življenja.

Šolsko leto 2014/2015 so, ne samo v Šentjurju, ampak tudi na osnovni šoli obeležili kot Malgajevo leto. Posebno pozornost so posvetili 120-letnici rojstva Franja Malgaja in 100-letnici začetka I. svetovne vojne. V sklopu tega projekta so v sodelovanju s Knjižnico Šentjur pripravili proslavo, del katere je bila tudi predstava avtorice Mateje Štraus, učiteljice slovenskega jezika. Odziv publike na igralsko in glasbeno zasedbo je bil več kot odličen. Avtorici je bila v pomoč tudi knjiga Vojni spomini 1914–1919, v kateri so zabeleženi spomini Franja Malgaja oziroma del njegovega dnevnika. Urednik knjige je gospod Marjan F. Kranjc. Nikakor pa ne smemo pozabiti na nečaka in pranečake Franja Malgaja.

Del odmevne predstave je tudi kratek film, ki so ga takratni devetošolci pod vodstvom Jureta Godlerja posneli na Malgajevi domačiji in na Resevni. Zgodba v filmu se navezuje na pismo, ki ga je Janko pisal Malgajevi sestri Malčki. Film, ki govori o zadnjih trenutkih njegovega življenja, je bil posnet v sklopu natečaja, ki ga je za to šolsko leto razpisala šola in povabila k sodelovanju ostale šentjurske šole. Prav tako je film sodeloval v finalu Festivala amaterskega filma, ki ga je organizirala Knjižnica Šmarje.

V letošnjem šolskem letu bodo učenke in učenci Osnovne šole Franja Malgaja Šentjur posebno pozornost namenili I. svetovni vojni in Slovincem v tem času, kar je tema letošnjega zgodovinskega tekmovanja. V ospredje bodo postavili soško bojišče, kjer se je bojeval tudi Franjo Malgaj.